
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL'ASSEMBLEA    N. 18
________________________________________________________________________________

OGGETTO:Approvazione “Regolamento per l’integrazione a carico del C.I.S.S.A.
delle rette per gli inserimenti in strutture residenziali (RAA) per anziani
autosufficienti in situazioni di grave fragilità”.

________________________________________________________________________________

L'anno  DUEMILAVENTITRE  addì  VENTOTTO  del  mese  di  LUGLIO  alle  ore
09:15 presso la Sala consiliare del Comune di Pianezza, regolarmente convocata con
avvisi scritti e recapitati a norma di legge si è riunita in seduta ordinaria l'Assemblea
del  Consorzio  Intercomunale  dei  Servizi  Socio  Assistenziali,  della  quale  sono
componenti i signori:

BALBO Gian Carlo Sindaco del Comune di San Gillio (o suo delegato)
GIULIVI Fabio Sindaco del Comune di Venaria Reale (o suo delegato)
MULATERO Azzurra Sindaco del Comune di Givoletto (o suo delegato)
PALMIERI Steven Giuseppe Sindaco del Comune di Alpignano (o suo delegato)
ROLLE Roberto Sindaco del Comune di La Cassa ( o suo delegato)
CASTELLO Antonio Sindaco del Comune di Pianezza (o suo delegato)
TAPPERO Carlo Sindaco del Comune di Val della Torre (o suo delegato)
VIETTI Carlo Sindaco del Comune di Druento (o suo delegato)

Sono presenti  presso la sala consiliare: Il  Presidente Avv. Mulatero Azzurra, ed i
componenti  il Vicesindaco Scrima  Anna Maria (delegata da Palmieri Steven Giu-
seppe), l’Assessore Alessandra De Grandis (delegata da Vietti Carlo), Rolle Roberto,
Castello Antonio, Balbo Gian Carlo, Tappero Carlo, l’Assessore Luigi Tinozzi (dele-
gato da Giulivi Fabio).

Assistono: il Presidente del C.d.A. Gravinese Claudio, il Vice presidente Perna Pa-
squale e la Direttrice Dott.ssa Elisabetta Bogge.

Partecipa: il Segretario Dott. Morra Paolo Oreste.

Il Presidente, Mulatero Azzurra, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la se-
duta.



L’ASSEMBLEA CONSORTILE

Premesso che:

L’art. 22 comma 2 lettera G della L. 328/2000 individua il livello essenziale delle prestazioni sociali
erogabili sotto forma di interventi per le persone anziane, tra cui anche l’accoglienza e la socializza-
zione presso strutture residenziali per coloro che, in ragione dell’elevata fragilità personale o di li -
mitazione dell’autonomia, non siano assistibili al domicilio.
Le finalità istituzionali del C.I.S.S.A. ribadiscono l’importanza e il privilegio di servizi e interventi
atti a permettere alle persone residenti sul territorio, in particolare anziani in condizioni di fragilità,
la permanenza nel loro  ambiente familiare e sociale.
L’inserimento del soggetto in struttura residenziale avviene dopo attenta valutazione da parte
dell’Assistente Sociale di territorio in merito all’impossibilità del cittadino richiedente di rimanere
al proprio domicilio.
Laddove l'istituzionalizzazione risulti inevitabile e si presenti come intervento idoneo a rispondere
ai bisogni della persona, occorre garantire la fruibilità di questa risorsa anche ai fragili il  cui reddito
non consenta di sostenere in toto il pagamento della retta assistenziale prevista.
Il contributo denominato “Integrazione retta” è un intervento finalizzato a coprire in toto o in parte
il pagamento della retta di permanenza presso strutture di accoglienza residenziali, qualora la situa-
zione reddituale e patrimoniale dell’interessato non consenta di farsi carico totalmente della retta
stessa.

Acclarato che il testo del “Regolamento per l’integrazione a carico del C.I.S.S.A. delle rette per gli
inserimenti in strutture residenziali (RAA) per anziani autosufficienti in situazioni di grave fragili-
tà”  è composto da n. 14 articoli  ed è parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

Atteso che il Regolamento ha validità a far data dall’esecutività del  provvedimento di approvazione
da parte dell’Assemblea dei Sindaci e sarà valido fino a che non interverranno nuove integrazioni
e/o modifiche normative da parte della Regione Piemonte.

Visto l’ art. 11, comma 3, lettera B dello Statuto consortile.
 
Richiamata la deliberazione n. 42 del 19/07/2023 con la quale il Consiglio di Amministrazione pro-
pone all’approvazione dell’Assemblea le sopra indicata approvazione del “regolamento per l’inte-
grazione a carico del C.I.S.S.A. delle rette per gli inserimenti in strutture residenziali (RAA) per an-
ziani autosufficienti in situazione di grave fragilità.

Sentita la specifica illustrazione del punto da parte della Direttrice Dott.ssa Elisabetta Bogge. 

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 18.8.2000 n. 267 in ordine alla re-
golarità tecnica dal Direttore.

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge:

DELIBERA 

in considerazione di quanto esposto in premessa, che fa parte integrante e sostanziale del presente
dispositivo, di approvare il “Regolamento per l’integrazione a carico del C.I.S.S.A. delle rette per
gli inserimenti in strutture residenziali (RAA) per anziani autosufficienti in situazioni di grave fragi-
lità” composto da n. 14 articoli  e allegato al presente atto per costituirne parte integrante e sostan-
ziale.



Di dare atto che ad esecutività del provvedimento di approvazione il regolamento verrà pubblicato
nell’apposita sezione dell’amministrazione Trasparente ai sensi dell’art. 12 del D.lgs. 33/2013. 

Di dare atto che la presente deliberazione non comporta oneri di spesa.

Successivamente l’Assemblea Consortile con voto unanime e palese dichiara la presente delibera-
zione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D.lgs 267/2000.

Parere FAVOREVOLE  in ordine alla regolarità tecnica
 
Data 28/07/2023

il Direttore
F.to Dott.ssa Elisabetta Bogge



Copia conforme all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
f.to  avv. MULATERO Azzurra f.to dott. MORRA Paolo Oreste

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line del Consorzio per 15 giorni 

consecutivi a partire dal  10 agosto 2023, come prescritto (art. 124, comma 1, D.lgs 267/2000) 

   IL SEGRETARIO 
   f.to dott. MORRA Paolo Oreste

Divenuta esecutiva in data  _______________

per la scadenza del termine di 15 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134 D.lgs 267/2000

Pianezza li _______________ IL SEGRETARIO 
f.to dott. MORRA Paolo Oreste


